

Előfizetési ár:
 Egész évre ... 10 kor.
 Fél évre ... 5 kor.
 Negyed évre ... 2 50 kor.
 Havonként ... 90 fill.
 Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket
 mérsékelt áron felvesz
 a kiadóhivatal.
 Nyitvány: minden sor
 50 fillér.

Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
 Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**
 Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyitványi és hirdetési díjak előre
 fizetendők.

Visszapillantás az 1912. évre.

A gondos kereskedő az év végén mérleget készít, amelyből meglátja, hogy az elmúlt esztendőben növekedett-e vagyona vagy pedig szaporodott-e adóssága. Akinek pedig nem kell mérleget készítenie, az is elgondolkozik az idők mulásán és nemcsak azt mondja, hogy no megint egy évvel öregebb lettem, hanem visszapillantva az elmúlt évre, megállapítja, vajjon jól telt-e az le s hogy eleget tett-e ez alatt köteleseinek.

A kassai vármegyeházán volt egy öreg írrok, aki nehogy sokat írjon s tulságosan elfáradjon a nemes vármegye szolgálatában, írasközben balkezelével fogta és tartotta vissza jobb kezét attól, hogy gyorsan írjon. Mi is körülbelül úgy vagyunk vele. Nekünk azonban nem a kezünket, hanem gondolatainkat kell megfékeznünk most, amikor az elmúlt esztendőnek községünkben lezajlott eseményeiről kellene beszámolót tartanunk.

Meg kell fékeznünk gondolatainkat azért, hogy beszámolóinkban azon a határon túl ne menjünk, melyen túl esetleges erősebb bírálatunk már személyeskedés számba mehetne.

Amikor tehát az elmúlt esztendőre

visszapillantunk, elsősorban is tollhegyre kell vennünk azt a társadalmi osztályt, a mely hivatva lett volna a községünkben felekezeti és más szempontok által annyira szétszakadozott társaséletből eredő hátrányokat megszüntetni. Sajnos, itt meg kell állapítanunk, hogy az aszódi középosztály nem töltötte el jól az 1912-iki évet és nem gondolhat erre vissza meglepéssel. Mert azok, akiknek képzettségüknél és állásuknál, valamint hivatásuknál fogva kötelességük volna bizonyos kulturéleket teremteni, akiktől joggal elvárhatnók, hogy szellemi vezetői legyenek az aszódiaknak, csak maguknak élnek senkivel sem törődve. Talán használunk vele, ha kimondjuk, hogy Aszód község dacára annak, hogy járási székhely, éppen olyan, mint a legutolsó falu, eltekintve a nagy drágságtól és attól, hogy Aszódon felekezeti tennispályák is vannak.

Amikor tehát ezeket megállapítjuk, azt hisszük, hogy intelligens köreinkben fognak akadni férfiak, akik ebbeli erkölcsi adósságukat a közeledő új évben igyekeznek majd leróni és vállvetett erővel fognak azon munkálkodni, hogy Aszódon bizonyos kulturéleket fejlődjön és azok, akiket idevetett a sorsa, művelt emberekhez méltóan élhessenek itten. Ha így tesznek, biztosítani fogják maguknak azt az elisme-

rest, azt a megbecsülést, mely most csupán a képzelődésük világában van meg. Az a meggyőződésünk, hogy mindazok, akik érzik a kultúra, a társasélet hiányát, az ő zászlajuk alá fognak sorakozni.

Most pedig rá kell tértünk községünk egy másik szintén számottevő osztályára, a kereskedőkre. És itt ismét meg kell állapítanunk, hogy társadalmunk ezen kiválszóan hasznos tagjai szintén nem álltak a helyzet magaslatán az elmúlt esztendőben. Az anyagiakról nem beszélünk. De meg kell állapítanunk, hogy a kereskedelmi egyesület működésének megszüntetésével súlyos hibát követtek el kereskedőink. Igaz, hogy a kereskedelmi egyesület elejétől fogva el volt rontva, amikor azt kaszinónak szánták; mert nem kaszinóra, hanem egy igazi kereskedők egyesületére van szükségük a kereskedőknek. Egy oly egyesületre, amely mint a kereskedők összességét képviselő testület a kereskedők érdekeit hivatva volna védeni és szolgálni, a kereskedők sérelmeinek orvoslása iránt lépéseket tenni és a mi a fő, a kereskedők egyetértését, összetartását fejlesztve, a kartársi szellemet emelni. Ily egyesületre van szükségük a kereskedőknek és minthogy tudjuk, hogy a kereskedelmi egyesület még feloszlatva nincs, csupán szünetel a működése, könnyű volna ezt igazi hivatása betöltésére újból életbe

Hangulatok a vicinálison.

I.

Pipacsvirágos, kankalintól, kakukfütől tarka, rengő hullámzó kalásztáblák között, prüszkölve, fujva cammogott a vicinális.

Amíg a büszke, hatalmas sok ezer holdnyi uradalmi földek barázdáin szánt keresztül a vonat, s amíg a ringó, hullámos rendek mögött kivillanó tanyaházak, verejtéket izzadó munkásnépet figyel az ember, önkénytelenül is eszébe jut a földi egyenlőség frivol elmélete. A földesur és a kétkari munkás, a szeparék pezsgőgőze és a zsellérlakások, fülelt, egészségtelen athmosféra, kifestett dámák dévaj bachanálja és csenevész, beteg paraszt fiókák értelmetlen gügyögése, celyemmel bélelt, illatot lehelő uri fészkek hivatkozó melegsége s düledező munkás házak üres sivársága, ezer és ezer holdak tropikus aratása, s a célszerű, szegény paraszti nép pár köből télire valója. . .

Az aransárga kalásztengerben rendre dől a rend napbarnított aratók élesre fent kaszája nyomán.

Felszántották, bevetették a földet; ősztől nyár utóig a testi erejük javarészét dolgozták

bele a földbe, hogy jól megérjen, gazdagon adjon a termés. A hullámos, dagadó sárga tenger, a lehajló sűrű kalászfek meg is hozták a magot. Termett élet bőségesen. Az uri majorságban zugó cséplő szinte ontja az acélos magot. Szükség is volt a jó termésre.

A tavaszi löversenyek, a kaszinói baccarat-asztal, az ideai képviselőválasztás, a sárgahajú chansonette, — megannyi finom uri kedvtelések, — alaposan kiirítotték az uradalmi kincstárt s a derék urasági főszámvevő kénytelen volt még lábón eladni a dusnak ígérkező termést, csak hogy a megrokkant gerincű és hígult agyvelejű majoresco, a szeparékban vivott pezsgőtusák fáradalmait illendőké kiheverhesse a keleti tenger hús habjaiban.

És ez a jól dresszírozott, keményöklű, acélizmu nép, bárgyu nemtörődömséggel izzadja át erejét az acélos magokba, s bár a földet is ő szántja, a magot is ő veti, a kalászt is ő ápolja, a rendet is ő vágja, azért a termést mégsem ő aratja. . .

És legfeljebb csak éhes, kenyeret követelő kőlykei körében, a suhantott leves és vöröshagyma pusztítása közben jut egyiknek-másiknak eszébe, hogy terringettét, hiszen az ő kezében volt a — kasza!

. . . Pipacsvirágos, kankalinos kalásztáblák között tör keresztül a vonat; a töltés oldalában meztlábás, naptól égett gyerkőcök viháncolnak s nyelvöket öltögetik a robogó vonat után. A töltés mentén futó gondozott kavicsos uton, finom, uri hintó robog. Borotvált képű, cilinderes, keztűs inas hajja. Párnázott ülésen a sok ezer holdnyi uradalom hatalmas tisztartója feszeleg. Fehér, törékeny, lehelletfinom uri hölgy a jobbán. Színes kínai selyemből való, habkőnyű, csipkevonalakból gazdag, száradóju köntöse; lábain selyemcsokros biszu-cipő, kezében virágos graciózus ernyő, hogy puderes arcát valamiképp fel ne égesse a tolakodó szemérmetlen forró júliusi nap. . .

A viháncoló, pajkos meztlábás gyermekesereg irigykedve bámul utánuk, majd a leggonoszabb, a legbátrabb, a legrongyosabb és a legbarnább felragad egy kavicsot és a hintó után röpi.

És a vérszemét kapott gyermekek mindegyike valami öntudatlan ösztönserző gyűlölet által megkapatva, röpit egy két kavicsot a büszkén, hivalkodva gordülő hintó után, melyet borotvált képű, cilinderes inas hajt és a melynek párnáin hatalmas, finom, előkelő urinép szórakozik. . .

Pipacsvirágos, kankalinos kalásztáblák között ezenközben prüszkölve, fujva, cammog a vicinális

hivni, még csak az alapszabályokat sem kellene talán megváltoztatni.

De ha eddig kereskedőink nem igen törődtek ezen egyesülettel, mert nem igen látták hasznát, most az új kereseti és jövedelmi adó életbeléptetése küszöbén — amely adónemek különben a kereskedőket fogják legnagyobb mértékben sújtani — most kénytelenek lesznek, most fognak is a kereskedők az egyesület zászlajához tömegesen csatlakozni, mert érdekeiket csak ennek révén tudják majd úgy — ahogy megvédeni. Itt az idő, hogy kereskedőink az egyesületüket újra faltámasszák, mert ha ezt elmulasztják, saját érdekeiket árulják el.

Hát iparosainkról vajjon mit mondunk? Iparosainkról sem állapíthatunk meg semmi jót. Lapunk hasábjain már nem egyszer volt szó arról, hogy iparosaink is mily keveset törődnek sorsukkal; gondokkal küzdve morzsolják le az időt évről-évre anélkül, hogy egymást megismerni, egymáshoz közeledni és helyzetük javításáért egy lépést is tenni szükségesnek találnák. Igaz, hogy van ipartestületük, de erről vajmi ritkán hallani. Sőt az ipartestületi évenkénti közgyűlésen is csak kevesen szoktak megjelenni. Mikor fog már iparosainkba a kor szelleme egy kis életet lehelni?

Hátra volnának még a gazdák, a földművesek, akikről rosszat nem igen írhatunk, mert összetartanak, érdekeiket meg tudják védeni, népesednek, boldogulnak és gyarapodnak. Az ő sorsuk majdnem irigylésre méltó.

Bár meghallanák és megszívlelnék azok, akiket illet, jelen sorainkat és megértenék a kor intó szavát, mert akkor módunkban állana egy év múltán sokkal szebb eredményeikről beszámolni.

és látván a rongyos, barna, bátor parasztfiukat bizony, bizony keveseknek jutott az eszébe, hogy egyszer majd ezeknek a kezében fog villogni a kaszapenge . . . és milyen bolondul alakul, kavarodik és bonyolul ennek a világnak a sorja, rendje, még megesisik, hogy ezek a gonosz, bátor, rongyos fickók, alkalmadtán nem a sárgakalászos rendnek fordítják azt a fényes és éles különös szerszámot.

II.

A vonat, a kétségbeesésben jőzön és lomha vicinális végső erőfeszítéssel becammogott a kis falusi állomás perronjára.

Az alföldi falvak népe előtt még mindig elsőrangú szenzáció a vonat. Vasárnap, vagy más ünnepnap délutánokon a falu apraja, nagyja a perronon vigyázza a vonatot. Bizonyos féltisztelettel és settenkedő irigységgel méri végig az utasokat a perron népe s kiváltság az I. osztályú kocsi bársonyos világa felé röpöködni gyűlölködő, avagy ámuló tekintetek. Nyári dologidő, meg hétköznap is lévén, ezuttal néptelen volt az állomás. A hivatalos személyek, a karzallagos altiszt, a petróleumlámpákat törülgető munkás s a váltók előtt vörös lobogót lengető pályáőr automatikus pedanteriával végezték napi

Olvasóinkhoz!

Az 1913-ik esztendőben lapunk a 4-ik esztendőbe lép.

Nem éppen hosszú idő ez, de ezalatt lapunk mégis hosszú, küzdelemteljes utat tett meg. Emellett — büszkén mondhatjuk — utunk mindenkor nyilegyenesen ama cél felé vezetett, amely célt a lap megindításakor magunk elé tűztünk. Aszód község és a galgavölgyi községek közügyeinek szenteltük e lap hasábjait és azóta buzgalommal fejtjük ki lapunkban nézeteinket a közügyek felett, tárgyilagosan, menten minden érdektől és megalkuvástól, csupán az igazság szavára hallgatva. A járási székhely létesítésével fokozott mértékben reánk háramló kötelességünknek is eleget teszünk, amikor a járás közönségét minden fontosabb rendeletről és közérdekű eseményről informáljuk.

Becsülettel álltuk meg helyünket a múltban és így maradtunk a jövőben is. Ezzel a tisztes iránnyal nyertük meg közönségünk rokonszenvét és ennek az iránynak őszinte betartásával kívánjuk a rokonszenvet meg is tartani.

Éppen azért azt hisszük, hogy közönségünk továbbra is méltányolni fogja lapunk becsületes törekvéseit és áldozatkészségünket s az új évben az előfizetéseket nemcsak megújítja, hanem új előfizetők gyűjtésével és hirdetőknak való ajánlásával is anyagilag támogatni fog bennünket, mert *tartalmas, jó lapot fentartani és azt fejleszteni csakis a közönség részéről megnyilvánuló jóakarata támogatás mellett lehet.*

Lapunk előfizetési ára: Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 K. Az előfizetési díjat vidéki előfizetőink a csatolt postautalványon szíveskedjenek hozzájuk beküldeni; helybeli előfizetőink pedig kérjük, hogy vagy a lapkiadóknál nyugta ellenében vagy lapunk kiadóhivatalában, a Petőfi-nyomdában szíveskedjenek előfizetni.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

robotjukat. A tikkadt levelű törpe platánok alatt három meztelű, szurtoseképi gyerek kapaszkodik egy munkásember zubbonyába, aki egy dologtól elhúzott vézna asszonyt vigasztalgat.

(Folyt. köv.)

Avar közé . . .

*Avar verte akácerdőnk
Mintha néma lenne,
Olyan csendes, — kacagásod
Nem hallom már benne.
Olyan pusztá, olyan árva,
Levél sincsen rajta.
Mind elsárgult, mind lehullott,
Mind ott van alatta . . .*

*Avar verte akácerdőnk,
Fehér minden ága.
Öltöztetik a hópíhék
Halotti ruhába.
Koporsója ködfátyolból
Van föléje verve; —
Az emléked avar közé
Van oda temetve . . .*

Paulus.

Községi ügyek.

— Aszód község képviselőtestülete

1913 január 3-án d. u. 2 órákor közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Közs. főjegyző előterjesztése az „Aszodi Hírlap“-ra való előfizetés tárgyában.
2. Tanácsülés előterjesztése dr. Osváth Gedeon és Stromf László aszodi főgimn. tanárok fizetése után kivetett közs. pótdadó törlése tárgyában.
3. Pest vármegye törvhat. bizottságának 26848/2028. sz. véghatározatának kihirdetése Aszód község 1910. évi záró számadásainak jóváhagyása tárgyában.
4. Pavlik Verona illetősége tárgyában.
5. Czagler Zsiga illetősége tárgyában.
6. A községi husvizsgálati szabályrendelet módosítása.
7. Pest vármegye törvhat. bizottságának 35496/2532. kgy. sz. a. hozott véghatározatának kihirdetése a vadászati jog hasznosbérből 200 kor. elengedése tárgyában.
8. Berki Ilona illetősége tárgyában.
9. Augusztá iskola szanatorium és gyermek üdülő-ház kérelmének támogatása tárgyában.
10. Bobály János közs. rendőrnek a járványkórház melletti közterületből eladott ingatlan vázrajza tárgyában.
11. Csobán Pál és Beke Gyula indítványa a közigyám, törvénybíró és írnok fizetés rendezése tárgyában.

Munkatársainknak, olvasóinknak és előfizetőinknek boldog új évet kívánunk!

Hirek.

— **Pest vármegye székházának újjáépítése.** Pest vármegye közönsége már régebb idő óta foglalkozik azzal a tervvel, hogy a mostani régi székház helyébe új, modern közigazgatási palotát építtessen. A már megállapított terv szerint a pestvidéki törvényszék, mely a megyeházával egy épületben van elhelyezve, kiköltözködné és a régi megyeház telkén építenék fel az új vármegyházának négy utcára nyíló hatalmas épületét. Ebben az épületben nyernének elhelyezést az összes megyei hivatalok, úgy a közigazgatásiak, mint azok, melyek most széjjelzórva a főváros különböző részein vannak, köztük a tanfelügyelőség, az államépítészeti hivatal, a pénzügyigazgatóság, az erdészeti hivatal, az árvaszék és általában a főváros minden adminisztratív hivatala. Az építési költséghez arányosan hozzájárulnak a vármegyén kívül az egyes érdekelt miniszteriumok is. Minthogy a pestvidéki törvényszék számára Budán a Fő-úton az igazságügyi kormány már telket vásárolt, a megye megsürgette a miniszteriumnál a törvényszék és a börtönök kitelepítését. Az igazságügyminiszteriumtól legutóbb leirat érkezett, a mely kilatásba helyezi az új törvényszéki palota mielőbbi megépítését. Megyei körökben különben egy másik terv is felmerült, még pedig az, hogy a megye székházát a városnak egy más részén kellene felépíteni, a jelenlegi telket pedig parcellázva értékesíteni. A telek eladásából oly nagy összeget jönné be, hogy egy hatalmas telektömböt lehetne vásárolni a Lónyay-utcában, hol az új megyei székház költségén kívül kikerülne az új megyei kórház építésének költsége is. E kérdések felett legközelebb az illetékes körök döntenek.

— **Karácsonyi ünnepély.** Az aszódi állami óvodában évről-évre szokásos karácsonyi ünnepélyt f. hó 22-én tartottuk meg a szülők részvételével, akik gyönyörködve szemlélték kicsi gyermekeik örömet. Nem mulaszthatom el, hogy a gyermekek nevében hálás őszinte köszönetemet ez uton is kifejezzem mindazoknak, akik áldozatkészségükkel s ajándékaikkal elősegítették az ünnepély megtartását. Még egyszer egyenként s összesen fogadják a nagylelkű adakozók hálás köszönetem. Hozzájárultak a karácsonyfa kiadásaihoz: Reiner József 5 kor., Rab Vilmosné 1 kor., Grün Mórné 1 kor., Dénes Jenőné 2 kor., Weiner Lipótné 1 kor., báró Podmaniczky Gézáné 15 kor., Sárkány László 5 kor., Veisz József 60 fillér, Neuvirt Vilmosné 20 fillér, Polacsek Dezsőné 1 kor., Berger Józsefné 1 kor., Kálmán Bertalanné 1 kor., dr. Gál Adolfné 2 koronát, Beke Gyula karácsonyfát, özv. Matheidesz Gyuláné egy doboz cukorkát és egy doboz apró játékot adtak.

Jenes Zelma
áll. óvónő.

— **Hitközségi választások.** Mozgalmas napjuk lesz az aszódi izraelitáknak f. évi december 31-én. Az izraelita hitközségnél ugyanis lejárt az elnök és a képviselőtestület mandátuma és a hitközség az év utolsó napjára tűzte ki az elnök és 8 képviselőtestületi tagnak a választását. A szavazás titkos lesz és a szavazólapok reggel 9 órától délutánig a hitközség kis tanácstermében fognak leadatni egy bizottság előtt. Mint értesülünk, a hitközségi tagok egy része a mostani előjárósággal, illetve képviselővel nincsen megelégedve, és szeretne a régi emberek mellé néhány új embert beválasztani. Lesz tehát egy kis korteskedés, azután újra visszazökken a hitközség szekere a régi kerékvágásba.

— **Szilveszter-estély.** Az aszódi vasuti vendéglős Kurcz József, aki kitűnő konyhájával és pontos, szolid kiszolgálásával már eddig is meg tudta nyerni az utazó közönség rokonszenvét és bizalmát, most olyan lépésre szánta el magát, amely neki a helybeli és környékbeli intelligencia elismerését is fogja biztosítani. Méltó buzgalmában ugyanis az aszódi intelligencia szétszakadozott társaséletének egybeforrásztása és felvirágoztatása céljából társasvacsorát ad Szilveszter napján, amelyre a meghívókat most küldi székely. A magunk részéről a vasuti vendéglősnek ezen kiváló figyelmességét közönségünk iránt igen helyesnek és sikerrel kecsegtetőnek találjuk, mert mi sem alkalmasabb az embereknek egymáshoz való közelebb hozására, mint egy kedélyes, családias társas estély, amelyen az emberek kedélye felvidul, közlékenyebbek lesznek és ilyenkor önkéntelenül is kilépnek rideg zárkózottságukból.

— **Ebzárlat Aszódon.** Községünkben az utóbbi időben ismét nagyon elszaporodtak a kóbor kutyák. Valóságos mizériává nőtte ki magát ez az utcán csatangoló sok eb. A napokban még az a hír is kezdett terjedni, hogy valamelyik szomszéd községből idekerült veszett eb marakodott köztük. Ámbár ez a hír még nem bizonyult valósnak, mégis a biztonság céljából a hatóság 40 napi szigorú ebzárlatot rendelt el, mely idő alatt minden az utcán található eb ki lesz majd irtva.

— **Uj lap.** „Hevesvármegye“ cím alatt ipari, kereskedelmi és közgazdasági folyóirat első száma jelent meg Karácsonykor Hatvanban, mely az egész vármegyére kiterjedőleg kíván foglalkozni az ipari, kereskedelmi és közgazdasági élettel. A lap szerkesztője Damó Oszkár az Egri Újság felelős szerkesztője és Vig Vilmos kollegánk. Az első számba a hevesvármegyei közéletnek jelesei irtak közleményeket. Az új folyóirat a Hungária nyomda r. t. nyomdájában Hatvanban készül.

— **Gyémántlakodalom.** Nagyváradról jelentik: Hubert János gazdálkodó és felesége friss, jó egészségben ülték meg házasságuk 70 éves évfordulóját. A házi gazda a lakodalmi ünnepen tőszájában az Uristen után az Oroszlán Menthol sósborsoszt éllette, amelynek köszönheti ő és felesége, hogy ezt a nagy napot megérhesse. Ajánlja is mindenkinek, a ki hosszú életet akar élni, a legideálisabb háziszert használatát.

Közgazdaság.

— **Az apaállatok tartása.** Sok községben a drága pénzen beszerzett fajtisza apaállatok aránylag rövid idő alatt válnak tenyészképtelenné, illetőleg használhatatlanná s így korán ki kell selejtezni. Ennek a legtöbb helyen az az oka, hogy a bikák a tehennel együtt mindennap legelőre hajtattak s a legelő a legtöbb helyen oly távol esik, vagy oly dombos, hogy a ki és bejárás és a gyér táplálkozás és a rendszertelen kihasználás következtében az apaállatok idő előtt használhatatlanná válnak.

Ezen úgy lehet, sőt kell is segíteni, hogy az apaállatok istállón és kifutóban tartatnak s a hágtás kézből történik. Így minden tenyésztő megválaszthatja az anyaállatának legjobban megfelelő apaállatot, az apaállatok kellőképpen táplálva és gondozva nem használhatatlan ki és idő előtt nem mennek tönkre, az anyaállatok pedig nem maradnak meddőn.

Igaz, hogy ez valamivel több költséget okoz, de az a költség bőven megtérül abban, hogy az apaállatok tovább tartanak s ha kielejteztenek, jobb áron kelnek el, mert nincsenek leromolva és nem maradnak a tehennel meddők.

Fontolják meg ezt az előjáróságok és birtokeossági tanácsok. — Az eredmény a fenti állítást beigazolja.

— **Konyhakertészet,** egyike a legjövendőbb mezőgazdasági ágaknak, mit több községeink termelői és különösen a bolgár kertészek igazolnak be. Egy-egy hold után kellő gondosság és kezelés mellett több száz koronát vehetnek be, úgy hogy 2—3 hold művelése egy munkás család megélhetését teljesen biztosítja.

Szégyen, hogy vármegyénk Budapest körzetében levő községei drága pénzen Budapesten szerzik be konyhakerti szükségleteiket, holott magok is megtermeszthetnék.

A bolgár-török háború igen sok bolgárt von el a konyhakertészetől. Eddig is sikerrel üzhették volna azt gazdáink — a jövő év pedig erre nagyon is megadja az alkalmat.

Jól teszik a nép vezetői, ha erre a gazdák figyelmét felhívják, az előjáróságok pedig jól teszik, ha a községi faiskola mellett ily kerti telepet

is létesítenek már csak azért is, hogy a népnek alkalmat nyújtsanak a tanulásra. — Tájékozást szívesen nyújt a vármegyei gazdasági egyesület.

Kiadó-laptulajdonos: Vas József.

BENCZE FERENC

okl. patkoló és kocsíkovács mester

Aszódon

Elvállal uj hintó és teherkocsi vasalást, esetleg teljes elkészítést is, átalakítást és javítást. Gazdasági gépek és eszközök javítását és a szakmába vágó építkezési munkák elkészítését. Továbbá külön speciális

kocsirugók

készítését, melyek könnyűségükhöz képest szilárdabbak mint bármely gyári kocsi-rugó. Bpsten a legjava kocsigyártók által kipróbálva és állandóan rendelve van. Ennél fogva uradalmakba tejes és más teherhordó kocsik alá ajánlható. 50 mm. horderőig megrendelhető. 1—10

Legpontosabb kiszolgálás.

Árajánlattal szívesen szolgál.

MINDEN CSALÁDNAK

◆ nélkülözhetetlen a higiénikus
◆ egészségügyi papír (closet-papír).
◆ : Kapható a Petőfi nyomdában. : ◆

„Styria-Universal“ Kötőgépek



megmunkálnak finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gépen.

Árjegyzék ingyen. Részletre is. Képviselek kerestettek.

Styria-Kötőgépgyár Graz, III.

Két butorozott szoba

külön bejárásokkal Kovácsy Aurél takarékpénzt. tisztviselő házában (a polgári körrel szemben) azonnal jutányosan kiadó.

Levél- papír,

valamint író- és rajzszerek a legjutányosabban kaphatók a

„Petőfi”
könyvnyomda és papirkereskedésben Aszódon.

A Ferencz József tudomány-egyetem börgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek:

KOLOZSVÁRI KÁTRÁNY-SZAPPAN

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

Izzadás ellen: Kolozsvári chrom szappan.

Bőrkiütés-viszketeg ellen:

Kolozsvári kén szappan.

Szeplő, májfolt, stb. arctisztáltság ellen:

Kolozsvári borax szappan.

Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszerpapannoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogueria-üzletben kaphatók. Ismertetők készséggel küld:

KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF
gyógyszappangyár részv.-társ.
KOLOZSVART.

Kawa-Santal-Kapszulák

kitűnő szer húgycsőfolyás, kankó, herelob, hólyaghurut és időült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció

ezzel egyidejűleg használva. Orvosilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill; ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

Universal-Fluid

felülmúlhatatlan hatású testszaggyógyászkodásnál, reuma-, csusz-, fej-, fogfájásnál és bőrvizketegységnek. 1 próba üveg-cse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

Skribanek K. M.

gyógyszertára a „Kereszt”-hez.
Temesvár, Erzsébetváros
XIV., Hunyadi-ut 30.
Viszontelárusítók fényesen díjazva.



Szenved Ön?

Bántja a köszvény? Fáj a feje vagy foga? Vannak fájdalmai a karokban vagy a lábszárakban? Fáj a dereka vagy háta?

Akkor próbálja meg a világhírű

OROSZLÁN MENTHOLSÓSBORSZESZT

a háziszerek királyát, mely erősebb és hatásosabb, mint bármely más sósborszeszt. Egy eredeti üveg ára csak 44 fillér.

Nagy üveg K 1.10 fillérbe, Óriási üveg K 2.20 fillérbe kerül minden gyógyszertárban vagy üzletben.

5-12 Főraktár:

Prokopovitsch Brunó úr
gyógyszertárában, TURA.

Ne költse el
pénzét
Budapesten,



mert jön
az új év!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a karácsonyi idényre raktáramat teljesen felszereltem. Fővárosi nivón álló legdusabb választékú raktár

levélpapírok és írószerekben,
mese- és képeskönyvekben,
toltkések, zsebirónokban,
praktikus ajándéktárgyakban.

Versenyképes ár, olcsóbb mint Budapesten. Dombornyomású névjegyek és levélpapírok szép névnyomással.

Tisztelettel

Vas József „Petőfi” könyvnyomdája,
könyv, papír- és írószerekkereskedése
Aszódon.

KOLLARIT- BÖRLEMEZ

RUGANYOS, VIHAR-
BIZTOS ÉS IDŐTÁLLÓ
SZAGTALAN FEDÉLMEZ



„Kollarit“-börlemez
kaucsuk-kompozícióval bevont szagtalan fedéllemez.

„Kollarit“-börlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kollarit“-börlemez
vizmentes és a legnagyobb viharok is ellentáll.

„Kollarit“-börlemezt
nem kell mázolni és így fenntartási költséget nem igényel.

Egyedlárúsító Aszód és környékére
DIAMANT MÁRTON
vaskereskedése, ASZÓD

„Varázsfuvola.”
Bárki egy óra alatt meg tanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőrgövel van ellátva. Diszes kivitelben, kottáztatott, dalokkal, tókkal, ajándékkal együtt csak 4 korona.
Csakis Wagner Hangszer-Kiadvány-országszerte elismert legolcsóbb hangszereitárakban kapható. Budapesti központ: 15. Országház melletti Kertész kenyépes hangszerárjegyűzet.



DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

52-52

Ne rendelje meg
a villamvilágítási berendezését
amíg tőlünk költségvetést nem kér!

DIAMANT MÁRTON

helybeli vaskereskedő urnál jelentse be szándékát, aki az erre vonatkozó felvilágosítást és nyilvántartást díjmentesen teljesíti, mi pedig *tervvel és költségvetéssel, Önre nézve minden kötelezettség nélkül ingyen és bérmentve szolgálunk.* A berendezést teljes szakszerűséggel a mérnök és építészegylet szabványai szerint végezzük a legjobb anyagból. Külömben az *aszódi ág. ev. leánynevelő intézet berendezését, dacára a nagy cégek versenyének, mi nyertük el, ez is igazolja megbízhatóságunkat.* ~ Szállítunk *villamos motorokat, dinamókat, generátorokat.* Elvállaljuk *uradalmak, kastélyok és gazdasági telepek villamvilágítási berendezését.* Aprító és *takarmányozó berendezések készítését.* ~ Géposztályunk szállít *benzin-, nyersolaj- és gázmotorokat, malom, asztalos, lakatos műhelyek berendezését, cséplőkészleteket.* Turbinákat *vizierő kihasználására, erőátvitelre.* Szivattyutelepeket és minden e szakmába vágó gépeket szavatolás és kényelmes fizetési feltételek mellett. ~ Kérjen árjegyzéket

Fenyves Pál és Sándorfy Béla cégtől, Budapest, Podmaniczky-utca 43.